
Вопросы по теме : Типы взаимодействия организмов 

 

1. Если рыба горчак откладывает икру в мантию двустворчатого моллюска, это пример:  

а) взаимополезных отношений 

б) полезнонейтральных отношений 

в) полезновредных отношений 

г) взамовредных отношений 

 

2. Форма взаимоотношений, при которой один вид получает какое-либо преимущество, не принося 

другому ни вреда, ни пользы, называется: 

а) протокооперацией; 

б) паразитизмом; 

в) комменсализмом; 

г) аменсализмом. 

 

3. Симбиотические отношения, при которых присутствие каждого из двух видов становится 

обязательным для другого партнера, называются: 

а) комменсализмом; 

б) мутуализмом; 

в) протокооперацией; 

г) нейтрализмом. 

 

4. В желудке и кишечнике жвачных млекопитающих постоянно обитают бактерии, вызывающие 

брожение. Это является примером: 

а) хищничества; 

б) паразитизма; 

в) комменсализма; 

г) симбиоза. 

 

5. Форма взаимосвязей между видами, при которой организмы одного вида живут за счет 

питательных веществ или тканей организма другого вида, называется: 

а) хищничеством; 

б) симбиозом; 

в) аменсализмом; 

г) паразитизмом. 

 

6. Отношения «паразит – хозяин» состоят в том, что паразит: 

а) не оказывает существенного влияния на 

хозяина; 

б) всегда приводит хозяина к смерти; 

в) приносит определенную пользу хозяину; 

г) приносит вред, но лишь в некоторых 

случаях приводит к скорой гибели хозяина. 

 

7. Некоторые грибы растут на корнях определенных деревьев. Такой тип взаимоотношений 

называется: 

а) паразитизмом; 

б) комменсализмом; 

в) симбиозом; 

г) сапрофитизмом. 

 

8. Решите задачу одну на выбор 

Задача 1. В лесу произрастало много 

папоротников, однако после его вырубки эти 

растения исчезли. Почему? 

Задача 2. Плодами вишни лакомятся и 

воробьи, и галки. Но галки плод вишни 

проглатывают целиком, а воробьи только 

склевывают сочную мякоть плода. Какая из 

этих птиц полезней для вишни? 



 


